



В. САНГИ

Медведь и бурундук

**ХУДОЖНИК
Р. БЫЛИНСКАЯ**



В солнечное июньское утро встань пораньше, выйди в лес.
Осторожно пройди по опушке...



Увидишь бурндука—маленького лесного зверька. Он обычно сидит на верхушке невысокого кедра и, закинув на спину хвост, шелушит орехи.



Справится с шишкой, призывно свистнет... И летит к бурундуку его друг кедровка—маленькая лесная птица, несёт в клюве шишку. Отдаст бурундуку, а сама полетит за новой. [2]



На спине у бурундука—пять чёрных полосок.



Раньше их не было. Бурундук весь был рыжий. И жил один, без друзей, маленький, слабый. И его обижали все.



А лиса и горноста́й даже хотели съесть.



Вот бурндук и решил однажды: найду-ка я друга. Большо-го и сильного. Чтобы его боялись все: и лиса, и горноста́й... [8]



Пошёл бурндук по лесу искать себе друга. Скачет от дерева к дереву, от куста к кусту. Пробежит по валёжине, перепрыгнет ручей. И вдруг видит—медведь спит.



Бурундук схватил медведя за ухо, стал тормошить. Будил-будил—разбудил. Медведь недовольно рывкнул: «Чего тебе надо?»



Бурундук говорит: «Медведь, медведь! Давай дружить». — «А зачем дружить-то?» — «Вдвоём будет лучше, — отвечает бурундук. — Ты большой, неуклюжий. А я маленький, ловкий».



Я буду сторожить тебя, когда ты спишь: вдруг опасность
какая». — «А я никого не боюсь», — говорит медведь.



—«Тогда вместе будем орехи собирать, ягоды. Муравьёв вместе будем ловить!»—«Орехи, говоришь? Ягоды? Муравьёв? Я согласен дружить с тобой»,—сказал медведь.



Бурундук нашёл себе друга. Большого, сильного. Теперь ему никто в лесу не страшен.



Как-то встретил бурундук горностая. Тот обрадовался: «Сейчас съем тебя!» — Бурундук говорит: «А я дружу с медведем, что ему скажешь?»



Горностай испугался, юркнул в расщелину.



Поскакал бурундук дальше, встретил лису.—«Сейчас я тебя съем!»—Бурундук говорит: «А я дружу с медведем». — У лисы дух перехватило: «С медве — едем?»



Живут себе бурундук и медведь. Шустрый бурундук находит ягодные места и кедровые шишки. Медведь только и знает, что ест.



Вскоре медведь ожирел так, что ему стало трудно ходить. Он теперь больше отдыхал да покрикивал: «Эй, бурндук, принеси черники!»



Наступила осень. Впереди зима—долгая, холодная. Бурундук беспокоится: «Медведь, медведь, скоро зима. А у нас запасов нет».



Медведь говорит: «А ты делай запасы». — А сам как лежал, так и лежит. Поплёлся бурундук делать запасы.



Долго трудился. Запасал орехи и ягоды для себя и медведя. [23]



Скоро снег накрыл землю.



Медведь подложил под голову лапу, заснул. Месяц спал,
два спал...



...проснулся. Говорит бурундуку: «Подай-ка мне поесть». —
Бурундук накормил медведя.



К середине зимы проснулся медведь опять, съел все запасы, Бурундуку не оставил ни одной орешины.



И снова лёг досматривать сны. Бурундук еле живой дотянул до весны.



Когда снег растаял, проснулся медведь. Потянулся и говорит бурундуку: «Хорошо мы с тобой перезимовали. Ты хоть и малыш, а молодец!»



И погладил его по спине лапой...



Так и остались на рыжей спине бурундука пять чёрных по-
лос—следы медвежьей дружбы.



Вышел медведь из берлоги и тут же о бурундуке забыл. А бурундук совсем обессилел. Долго лежал на сухой траве, подставив солнцу полосатую спину.



Вот тут-то и появилась кедровка. Трудно ей пришлось зимой: снег завалил кедровые шишки, а делать запасы кедровка не умеет. Хорошо, нашла где-то старую шишку. [53]



Увидела кедровка бурундука—пожалела. Хотя и сама была голодна, отдала ему шишку.



Съел бурундук орешек—шея окрепла. Съел второй—спина окрепла, съел третий—ноги окрепли.



Пошёл бурндук по лесу, заглядывает под коряги и валежины. Нашёл прошлогодних орехов—поделился с кедровкой.^[25]



С той поры и дружит маленький бурундук с маленькой кедровкой. Осенью, когда созреют шишки, кедровка натаскает их много-много.



А бурундук шишки шелушит. Делает запасы на зиму себе и кедровке.



Прослышали горностай и лиса, что бурндук и медведь
дружить перестали, решили бурндука съесть.



Но не тут-то было. Кедровка всё видит с высокого дерева: заметит лису с горностаем—крикнет. Бурундук прыгнет с ветки—и в нору...



А медведю теперь не сладко. Он потерял бурндука, маленького друга. Запасов у него нет. И медведь только и знает, что всю зиму лапу сосёт.



Конец

Сценарий А. БЕРИДЗЕ
Редактор Т. СЕМИБРАТОВА
Художественный редактор Г. РАВИНСКАЯ

Студия «Диафильм»: Госкино СССР, 1975
101000, Москва, Центр,
Старосадский пер., д. № 7

Цветной 0-30
Д-003:76